

海门悦来镇“筑巢引凤”与“腾笼换鸟”齐发力 一季度签约项目28个

本报讯 (记者黄天玲 通讯员刘海滢 刘鹏飞)日前,位于海门区悦来镇的源通领汇科技(江苏)有限公司顺利办结食品生产许可证。目前该项目已投入生产。“公司这么快获得生产许可证,离不开悦来镇党委政府的鼎力支持。”该公司负责人说。

源通领汇项目是悦来镇去年从上海引进的科创项目,主要从事饮用水生产与技术开发。该项目由上海高新技术企业领汇健康科技(上海)有限公司投资,使用闲置厂房1万平方米,投资1亿元,建设高端包装饮用水生产线和饮用水技术研究院。

引进之初,悦来镇实施专班服务,为项目的落地、注册、建设提供全流程服务。今年年初,该公司设备安装调试结束,受限于专业知识短板,悦来镇主动邀请市监部门专家现场指导,经过两次的专业指导和模拟预检,公司顺利获得了食品生产许可证。项目正式投产后,预计年产高端饮用水3亿瓶以上。

源通领汇快速投产是悦来镇盘活存量资产,引进高品质项目的一个实例。乡镇要素资源相对较少,如何实现高质量发展?悦来镇党委书记钱雷中说:“要深刻领会发展新生产力的内涵,从本镇实际出发,聚焦创新,‘引凤’与‘换鸟’并重,通过‘革、腾、引’等综合措施,变劣势为优势,向‘新’发力,提升产业含新量和含金量,构筑经济高质量发展新动能。”

思路决定出路。悦来镇在推进招商引资项目建设过程中,对招引项目不仅要看体量,更注重质量,将核心竞争力强、投资强度高、产出率高作为主攻方向,重点招引与悦来产业可利用资源相匹配的先进制造业项目、科创项目、现代服务业项目以及农业转型项目,推动工业园区提档、镇区颜值提升、农民收入提高。近年来,悦来镇陆续落地了精维智能、沃尔克新材料等一批“腾笼换鸟”的科创项目,以及戏香影视文化、伯爵皇大酒店等服务业项目。今年,悦

来镇分产业、有重点地外出招商引资,先后赴上海、苏州、南京等地开展小分队、多频率招商,并在南京组织专题推介活动。一季度,悦来镇共获取有效项目信息42个,签约项目28个。

江苏精维智造科技有限公司是由5名博士领衔的航空航天智能制造技术与装备的科技创新型企业。该项目先后获“东洲智荟”“江海英才”人才项目资助,并申报江苏省“双创计划”项目。今年该公司销售收人有望达3亿元,计划3年启动科创板IPO。南通市沃尔克新材料科技有限公司是由海归博士创立的科技创新型公司,已自主研发完成了一系列高性能轻量化镁合金新材料,在悦来镇打造成为高性能轻量化新材料产业园。今年一季度,悦来镇新招引的江苏云超锐电子设备有限公司已落户嘉仕多科创载体,目前部分设备已进场,正在进行厂房装修,已通过一季度南通市科创项目认定……

悦来镇在招引新质生产力项目的同时,更加注重现有企业技术创新、技改投入、做大做强。党委政府建立常态化挂钩联系机制,主要领导定期或不定期走访重点企业,鼓励企业聚焦主业抓创新,加大技改投入力度,提升内涵发展能力,推动强链补链延链,提升质效。江苏金呢工程织物股份有限公司是一家专业生产造纸脱水器材的大型企业,去年年初启动技改扩建,充分利用现有土地资源,新建厂房1.2万平方米,投入设备约5000万元,扩大产能,提升高端产品竞争力。今年1至3月,该公司完成销售4773万元,同比增长超60%。今年以来,悦来镇企业掀起了技改热,通海、新世纪、金誉焊接等企业均加大技改投入。

悦来镇同时推动农业向“新”发力,助力农业产业化发展。最近,悦来镇和上海交大农业与生物学院深度合作,提升种业和种植科技水平,推进农产品深加工,让海门东部粮仓更有温度。

市退管中心

掼蛋友谊赛举行

本报讯 (通讯员孙毅)25日,市第六届“退管杯”退休人员掼蛋友谊赛在市阳光老年公寓开赛,来自市区的80位退休人员参赛。

来自崇川区和平桥街道的选手张桂萍说:“掼蛋很容易上手,通过掼蛋我结交了许多良师益友,丰富了退休生活。”来自南通开发区新开街道的老张说:“比赛不是目的,一切重在参与。”

经过四轮角逐,比赛评出一、二、三等奖。

崇川市监局崇开分局

开展党员廉政教育

本报讯 (通讯员施文娟)25日,崇川区市场监督管理局崇开分局联合观音山街道朝东埭社区,走进中国珠算博物馆,开展“打好铁算盘 算好廉政账”主题党日活动。

活动中,党员们在讲解员的引导下,通过看展思廉、寻迹悟廉、观影警廉“沉浸式”学习廉政文化。党员们纷纷表示,要进一步坚定理想信念,时刻保持清醒头脑,不断增强自身廉洁意识,让廉警钟响彻耳边长鸣。

此外,大家还重温入党誓词,学习了《中国共产党纪律处分条例》第三次修订条例。

通州刘桥镇尹家园村

举办全民阅读活动

本报讯 (记者黄艳鸣 通讯员戴钰婕)日前,通州区刘桥镇尹家园村举办“享读书之乐 品书香之美”全民阅读主题活动。

歌曲《阅读有光》通过优美的旋律和深情的歌词,与大家分享阅读的温暖;小品《我要读书》让村民感受阅读服务志愿者的一片赤诚。

尹家园村党支部书记陈亚飞表示,今后将开展多种形式的活动,推广阅读、传播知识,让阅读成为村民们日常生活的一部分。



24日,崇川区文峰街道联合三里墩小学,开展“绿色阅读助成长 护苗行动育未来”绿书签活动。 汪雯文 张炎飞摄

江海潮涌40年

主题征文征图启事

今年是南通成为全国首批沿海开放城市40周年。为更好回顾我市40年开放发展历程、展望谱写“强富美高”新南通现代化新篇章的美好前景,特举办“江海潮涌40年”主题征文、征图活动。

● 征集对象
南通市民以及市内外关心南通发展的友好人士

● 征集时间
2024年4月24日至7月1日

● 征集内容
以庆祝南通成为全国首批沿海开放城市40周年为主线,用文章或资料图片的形式展现40年来全市在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等方面走过的辉煌历程、取得的历史成就,通过各行业人士的奋斗故事、难忘记忆,从不同角度、不同侧面反映时代巨变。

● 征集要求

- 1. 文字类作品**
1) 主题突出。文章要立场清晰、思想深刻、积极向上,题目自拟,尤其欢迎南通开放发展40年中重大事件、重要节点亲历者、参与者、见证者的回忆类文章。可附与文章内容相关的照片。
- 2. 图片类作品**
1) 主题突出。具备较强的历史价值,配简要文字说明。
2) 画面清晰。投稿图片画面清晰,数据文件JPG格式,不小于2MB。色彩不限,数量不限,单幅、组照不限,组照作品3~10幅。
- 3. 投稿方式**
来稿建议以电子版形式发送至**电子邮箱:jhwbt1122@163.com**,邮件主题注明“江海潮涌40年”字样,文后附作者真实姓名、联系电话、详细通讯地址等。
- 4. 特别说明**
所有投稿文字、图片作品必须为原创,其中文字作品未在正式出版物上发表过。

文图内容必须真实准确,如因内容与他人产生纠纷,由投稿者本人承担一切法律责任,与本集团无关。

本集团对征集来的作品有权修改、结集出版、在媒体上展示,或用于相关的公益性活动等。征集活动开始后,本集团将在《江海晚报》、南通发布客户端上择优刊登作品,一经采用按规定给予稿酬。

本集团拥有对此活动的最终解释权。

南通报业传媒集团
2024年4月24日

通州区委组织部

党建服务品牌发布

本报讯 (记者徐爱银 通讯员孙冬红)日前,通州区委组织部打造的“潮竞江海 通州先锋”区级机关党建服务品牌发布。该品牌寓意在党建引领下突出“竞”的状态,如同激流勇进的江海之潮,竞朝夕、争上游,充分展现通州区级机关党组织和党员干部创新争先、敢为善为、不畏艰难、勇往直前的精神风貌。

近年来,通州区坚持把党建服务品牌建设作为推动机关党建与中心工作、业务工作深度融合的重要抓手,系统谋划、全面部署机关党建品牌创建行动,示范引领各级党组织深入开展“一单位一品牌、一支部一特色”创建活动,打造了一批有品牌名称、有品牌标识、有理念内涵、有服务标准、有创建措施、有成效影响的“六有”机关党建服务品牌,最终汇聚成通州区级机关党建品牌矩阵。

活动推出首场“先锋团·企业行”,江苏银行、清心律师事务所及8家重点产业链牵头单位代表签订“产融直通车”“法律服务团”共建协议,通州区发改委相关科室负责人解读“智改数转网联”等惠企政策。

如皋市住建局

深入企业问需送策

本报讯 (通讯员顾飞飞)日前,如皋市住建局牵头发改委、资规局、国资办等部门深入3家国有企业开展“主动服务问需送策,打造最优营商环境”专题调研活动,了解国有企业房产板块情况,听取企业对土地出让、市场管理、价格备案、规划审批等方面工作建议。

活动共收集问题建议34条,现场解答13条,针对涉及其他部门职能的16条建议,交工作专班协调处置。

近年来,如皋市住建局将优化营商环境作为战高沙攻坚任务,切实落实房地产项目公建配套设施设计方案审查“一次会商、全部覆盖”;将人防及消防设计审查并入施工图审查,实现“一套电子图报审、一批专家团队审查、一个窗口意见反馈”。通过“转观念、勇创新、强管理”不断优化政务服务、提升行政效能,为房地产品市场平稳健康发展保驾护航。

如皋市住建局局长刘志俭表示,将以本次活动为契机,建立银政企常态化沟通机制,统筹“企业所需”和“政府所能”,加快政策落地见效。

海安南莫镇

多措并举强化监督

本报讯 (通讯员王威)今年以来,海安市南莫镇不断激发村务监督委员会在乡村治理中的“哨兵”作用,推动基层民主落地生根,打通基层监督“最后一米”。

该镇采取“月汇报、季考核、年评价”模式,要求村监委会主任月底就村务决策和公开、村集体资金管理、惠农政策落实等重点工作开展情况集中汇报,排查工作堵点难点,倒逼基层监督常态化开展;每季度围绕各村监委会履职情况,面对面交流,一对一点评,采取镇级检查+各村自评的方式予以考核,对考核结果实施通报排名、谈优促差,在比学赶超中提升监督质效;年终组织各村监委会进行述职述廉,结合日常工作表现进行综合评估,提出工作建议,对监督发现违纪违法问题,促进建章立制等取得实际成效的,及时予以反馈表彰。

同时,该镇定期召开学习例会、组织业务培训,多措并举提升村监委会成员履职能力,着力培养想监督、会监督、敢监督的干部队伍,让监委会在乡村振兴中真正发挥更大作用。



消防演练

近日,海安市曲塘镇郭敬敬老院联合曲塘镇消防中队开展消防应急演练。图为现场演示灭火器使用方法。

周晓峰